

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издаётся с февраля 1944 года

№ 204 (10118)

Вторник, 24 октября 1989 г.

Цена 9 коп.

Постоянно перевыполняет задание по перевозке грузов молодой коммунист, водитель Сланцевского грузового автопредприятия Юрий Васильевич Папушин. В этом ему помогает отличное знание техники, дисциплинированность.

Юрий Васильевич учится заочно в институте. Для водителя это нелегкая задача — постоянно в пути, и личного времени почти не остается, но Юрий уверен, что такое дело не бросит.



## ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

### КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

#### ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ЗА ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД (ИЮНЬ-СЕНТЯБРЬ) ТЕКУЩЕГО ГОДА

Они намного ниже тех ориентиров, которые намечали сами животноводы в начале лета. Только восемь коллективов ферм из 19 достигли намеченных на пастбищный период рубежей и обеспечили рост продуктивности дойного стада. Это работники Кушелы, Перебора и Попковой Горы совхоза «Родина», Загорья совхоза «Старопольский», Морди совхоза «Осьминский» и Загрявья, Степановщины и Гостиц совхоза «Сланцевский». Большое отставание от уровня прошлого года и плана допустили животноводы фермы Шакицы совхоза «Старопольский» — соответственно на 242 и на 369 килограммов.

Из пяти хозяйств обязательства летнего периода по надою от коровы, валовому производству молока и сдаче его государству выполнили только два — совхозы «Родина» и «Сланцевский». В целом же район не выполнил ни один из этих показателей. Так, при плане надою молока от коровы в 1291 килограмм он составил всего лишь 1217 килограммов (но на 21 килограмм больше, чем в прошлом году). При плане производства 10220 тонн молока его получено только 9630 тонн, а государству сдано 9837 тонн при плане 10355 тонн. По двум последним показателям допущено значительное снижение к уровню прошлого года. Выполнили план продажи молока государству за летний период только три хозяйства: «Сланцевский» — на 117,8 процента, «Аврора» — на 111,4 и «Родина» — на 104 процента.

Два совхоза — «Родина» и «Сланцевский» претендовали

на роль победителя, поскольку оба выполнили все основные показатели производственной программы. Но по экономическим показателям предпочтение было отдано животноводам «Сланцевского», которые добились высоких результатов при

граммов и выполнить план валового производства молока на 110,7 процента. За достигнутые успехи коллектив фермы награжден Почетной грамотой и премией.

Среди ферм второй группы первое место занял коллектив

одновременном снижении затрат на производство.

В итоге первое место, Почетная грамота и денежная премия присуждены коллективу совхоза «Сланцевский» (директор Г. Ф. Лахно, секретарь парткома В. И. Коваленко, председатель профкома Н. П. Петрова, главный зоотехник А. С. Мишакин), выполнившие планы по надою молока от коровы на 117,6 процента, по валовому производству — на 117,5 и продаже государству — на 117,8 процента.

Второе место, Диплом и денежная премия присуждены коллективу совхоза «Родина» (директор В. А. Антонов, секретарь парткома В. С. Минаков, председатель профкома В. Н. Сырников, главный зоотехник И. В. Орлова), выполнившие план по продуктивности каждой коровы на 102,6 процента, по валовому производству молока — на 102,6 и сдаче государству на 104 процента.

В соревновании коллективов ферм первой группы победителем вышел коллектив фермы Попкова Гора совхоза «Родина» (бригадир В. Г. Евдокимов), сумевший за это лето увеличить надою от каждой коровы по сравнению с предыдущим летом на 30 килограммов, дать прирост к плану в 138 кило-

граммов и выполнить план валового производства молока на 110,7 процента. За достигнутые успехи коллектив фермы награжден Почетной грамотой и премией.

Лучшими пастухами пастбищного сезона 1989 года признаны Александр Егорович Кожевников и Олег Павлович Кудряшов с фермы Попкова Гора. При задании 1295 килограммов они обеспечили продуктивность каждой коровы вверенного им гурта в 1570 килограммов, что на 79 килограммов выше уровня прошлого года. За успехи им вручены грамоты и денежные премии.

Почетной грамотой и премией отмечена также плодотворная работа пастухов с фермы Перебор совхоза «Родина» Алексея Алексеевича Мороза и Александра Владимировича Осипищева, которым удалось за лето обеспечить продуктивность каждой коровы в 1623 килограмма молока при плане 1411 килограммов. Это на 135 килограммов выше соответствующего периода прошлого года.

## ИТОГИ ПАСТБИЩНОГО ПЕРИОДА

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В городе и районе в минувший четверг прошел очередной единый политдень, посвященный обсуждению проекта программы действий ленинградских коммунистов. Активно прошел он, например, в совхозе «Родина». В полвосьмого утра в актовом зале собрались служа-

щие, инженерно-технические работники, механизаторы.

Перед собравшимися выступил первый секретарь ГК КПСС В. В. Назаров. Он ответил на многочисленные вопросы, касающиеся развития города и района.

### ПРОВЕДЕНО

#### СОЦИОЛОГИЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ

По поручению Ленинградского обкома КПСС Ленинградский научный центр изучения общественного мнения проводит сейчас опрос населения области по актуальным социально-политическим проблемам. В Ленинграде и области этим социологическим обследованием охвачены около 20 тысяч человек самого разного возраста и социального положения. В нашем городе на вопросы анкеты отвечали 500 человек, выбранных по специальной методике, рекомендованной Научным центром. Организационную работу по проведению опроса у нас взял на себя горком партии. К проведению этой работы был привлечен партийный актив.

Сейчас анкеты, заполненные сланцевчанами, обрабатываются городским отделом статистики, а затем будут переданы в Ленинград.

Результаты анкетирования дадут возможность определить отношение людей к переменам, происходящим в нашем обществе, позволят учесть конкретные предложения и пожелания. Это особенно важно в преддверии новой избирательной кампании. Один из вопросов анкеты предлагал назвать конкретные фамилии тех, кто, по мнению отвечающих, мог бы стать кандидатом в депутаты местных Советов. Поможет опрос определить и ориентиры для начала работы народных избранников.

### ЗАНЯТИЕ ПОНРАВИЛОСЬ

Началась учеба секретарей цеховых партийных организаций завода «Сланцы». На первом занятии состоялась встреча партийного актива со старшим юрисконсультом предприятия Н. П. Кузнецовым. По просьбе секретарей несколько занятий будут посвящены основам трудового законодательства, в котором в последние годы произошло много изменений. На этот раз были подробно рассмотрены особенности заключения трудовых договоров и трудовых соглашений. После лек-

ций Н. П. Кузнецов ответил на многочисленные вопросы аудитории, помог разобраться в конкретных ситуациях. Отрадно отметить, что на первом занятии явка слушателей была полной. Для того, чтобы эффективность учебы повышалась, стараемся и в дальнейшем как можно полнее учитывать пожелания слушателей.

Г. ЯКОВЛЕВА, заведующая кабинетом политпросвещения парткома СПЗ «Сланцы».

### ОБСУЖДАЛИ АКТИВНО

Недавно на очередном собрании цеховой партийной организации предприятия тепловых сетей был заслушан отчет партбюро о работе, проделанной за год, — с момента выборов. В докладе было отмечено, что, несмотря на сокращение численности коммунистов, партийная организация стремится сохранить ведущую роль в жизни коллектива. За этот небольшой срок у нас произошло немало перемен: наше предприятие вошло в состав объединения «Сланцыжилкомхоз», соответственно и партийная организация из первичной стала цеховой. Приходится признать, что пока наше участие в работе первичной организации остается во многом формальным. У себя на предприятии много внимания приходится уделять и производственным вопросам, но от их решения будет зависеть обстановка в городе. Одним из таких вопросов является сейчас строительство теплых гаражей

для автотранспорта. Без этого не обеспечить своевременный выезд к месту вызова в холодное время. Считаем, что и партийная организация в этом деле не посторонняя.

В прошлом году из-за отсутствия пропагандиста была практически сорвана политическая учеба. Ныне партийное бюро объединения направило к нам пропагандиста, это В. А. Родионов, главный инженер ПО «Сланцыжилкомхоз». Теперь политучеба должна налажаться.

На собрании активно обсуждались вопросы внутренней жизни организации. Было много критики, дельных предложений. Одно из них — наладить более четкое планирование в работе партбюро, уметь предупредить собития.

Т. ВИНОГРАДОВА, секретарь партбюро предприятия тепловых сетей.

### ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ—

#### СЕРЬЕЗНОЕ ВНИМАНИЕ

Успешно прошли первые занятия в двух политсеминарах и политшколе центральной районной больницы. Тема обсуждалась одна — о национальных отношениях, но на каждом занятии коммунисты нашли свой подход к обсуждению этих сложных проблем. Ведут занятия молодые пропагандисты — хирург А. М. Амиров, заведующий операционно-анестезиологическим отделением П. С. Анисимов. Слушатели положительно оценивают их

подготовку, умение вести дискуссию. Опытные руководители политсеминаров — заместитель главного врача ОЦРБ М. М. Латышев и главный врач санэпидстанции Г. Н. Волков также умело организуют свою работу.

В этом учебном году партийное бюро намерено самое серьезное внимание уделить организации и качеству политической учебы, использовать самые разнообразные формы ее проведения.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ ЛЕНИНГРАДСКИХ КОММУНИСТОВ

В проекте Программы действий Ленинградской партийной организации по углублению перестройки в современных условиях, который сейчас обсуждают коммунисты в первичных парторганизациях, в разделе «В области демократии внутрипартийной жизни» пунктом 12 предлагается внести следующие изменения в Уставе КПСС: — партийные организации и их руководящие органы самостоятельно определяют структуру своего построения, периодичность проведения собраний, пленумов, конференций.

Очень хорошее, демократичное изменение. Оно предполагает самостоятельность мышления, инициативу, выработку лучших форм и методов работы и влияния коммунистов в конкретных коллективах, в конкретных условиях. Но демократией нужно будет очень умно и умело распорядиться с тем, чтобы она действительно послужила делу. При этом подходе там, где низковата партийная дисциплина, не растянется ли периодичность проведения собраний на крайне большие сроки?

По форме — правильно

Серьезные вопросы были вынесены на партийное собрание коммунистов цементного завода, но глубина их проработки страдала от чрезмерной поспешности

Программе ленинградских коммунистов 20 минут, Письму ЦК КПСС — 7 минут, выступлениям — 3 минуты, этим предполагая, что другим вопросам можно дать еще меньше времени. Предложил работать без перерыва. В общем, задали тон и, надо сказать, выдержали до конца этот темп.

Собрание было начато на 20 минут позже назначенного времени: вместо 16.30 начали в 16.50 — коммунисты подошли медленно, еле набралось чуть больше пятидесяти процентов состава партийной организации. Зато регламент был выдержан, показало себя хорошо «организовано». Словно это было самоцелью. Как в спорте — счет на минуты. Наверное, это несколько паразитно и собрание: вначале всех шокировал большой список вопросов повестки, а потом изумило неожиданно быстрое окончание ее — уложились буквально в 1 час 40 минут. Кто-то вздохнул облегченно, что вовремя попадет домой, у кого-то от собрания осталась неудовольственность, так как по многим вопросам Центрального Комитета КПСС, которое в некоторых парторганизациях шло специальной повесткой. Зачитывал его инструктор горкома КПСС В. Г. Краснов, но собранию представлен он не был. Только по окончании выступления была внесена ясность. Как представлял горкома Краснов были заданы вопросы, по поводу Ленинградского народно-

го фронта. Затем Пальченко лично от себя предложил письменно принять к сведению, к исполнению... спросил: «Других предложений нет?». Их не было. Так с одним вопросом, очень серьезным, было покончено. А как же обсуждение? Его не требовалось, или два послужившие с мест вопроса, в общем, и не по теме, это и есть обсуждение?

Теперь прием в члены КПСС как успешно прошедших кандидатский стаж Валерия Лисанова — машиниста вращающихся печей, и Валерия Рыбальченко — мастера производственного участка. Можно предположить, что они действительно хорошие специалисты и активные работники, действительно заслуживают быть в рядах КПСС. Это видно из рассказанных ими автобиографий: выучившись на специалистов-цементников, один в техникум, другой в институте, они приехали на завод, честно и творчески трудятся, остались здесь, возможно, навсегда. Удовлетворили их ответы и о том, как содействуют развитию нашего общества. Но зачетные их заявления секретарем партбюро Л. М. Акуловой, биографии, рассказанные кандидатами, пара вопросов к ним — вот и вся процедура приема в члены КПСС. Не дано слово дающего рекомендацию, не говоря уже о рядом с ними работающих членах КПСС, беспартийных, которые бы сказали откровенно и принципиально о том, какими знают парней в работе и в жизни, над какими чертами характера им надо работать, сделали бы напутствия. Ничего этого не было на собрании.

Думается, что уж очень упрощенно подходит в организации к самым серьезным делам. Ведь слышать о себе как о добрых делах, так и нелицеприятные похвалы, поэтому не всегда вступавшие в партию, чтобы почувствовали, как это ответственно. К тому же секретарь подчерки-

вала, что заявления не рассматривались на заседании бюро, значит, соборно нужно было уделить вопросу больше внимания. А привлечь это внимание — обязанность председателя собрания.

В целом собрание одобрило Проект Программы. Открытое письмо выборских коммунистов, сразу назавало, вызвало всеобщую реакцию неприятия. Выступающий опять же С. И. Шенкер подверг резкой критике поведение Б. Н. Ельцина во время пребывания его в Америке, и вместе с тем позицию избран на отношении к нему, к публикации в «Правде», перепечатанной из итальянской газеты. Выступивший старый коммунист В. К. Климаков поддержал предыдущего выступающего в той части письма, где говорится о Ельцине. Но другие выступившие, в частности, И. П. Кузьмин, напомнили и о других позициях, затронутых в письме. Однако, несмотря на попытки из зала, дальнейшего обсуждения не последовало. Сыграла роль та же сценка, которая была задана в самом начале собрания. Как-то вырвала положение секретаря партбюро Л. М. Акуловой, которая помогла принять постановление, напомнив, что именно требуется от собрания. И коммунисты проголосовали против поддержки Б. Н. Ельцина и против ультимативного предложения — не перечислять партзвонки в партийную кассу.

Собрание продолжалось, список вопросов не уменьшался: снятие звссыания с Г. В. Давыдовой, информация о практике проведения собраний в парторганизациях участка «Липецкремонт» и в сырьевом цехе № 2, информация о том, кем пополнилась организация и кто выбыл, поздравление с 45-летием пребывания в рядах КПСС Р. М. Иванова и В. К. Климакова. И все это проделано как бы бегом, скороговоркой. А ведь за каждым фактом, прозвучавшим с трибуны, стоят события, судьбы сидевших здесь же в зале людей. Чуть-чуть бы больше внимания, на одну минуточку привлечь бы его к заслуженным ветеранам производства и партии, и было бы им приятно и всем памятно. Ведь шло партийное собрание. По форме оно выдержано, уложено в норматив, а если смотреть в глубь, в содержание...

Одним из его моментов было рассмотрение о выбытии из членов КПСС бывшей сварщицы участка «Липецкремонт» О. А. Савиной. Ее заявление удовлетворено без присутствия с формулировкой «за утерю связи с партийной организацией». А может, и по-иному в Уставе КПСС надо трактовать: за утерю связи партийной организации с коммунистом...

О. СВЕТЛОВА.

ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ



ЕСТЬ ЛИ ПРАВО НА БЕССМЕРТИЕ У ТЕХ, КТО ЧЕСТНО И ДО КОНЦА ВЫПОЛНИЛ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ, ПРАВО СОЛДАТ, ОСТАВШИХСЯ ЛЕЖАТЬ НА ПОЛЯХ СРАЖЕНИЙ? ДУМАЕТСЯ, НА ЭТОТ ВОПРОС ЕСТЬ ТОЛЬКО ОДИН ОТВЕТ — ДА, ОБЯЗАТЕЛЬНО.

ПОКА НЕ ПОЗДНО, НАДО УСТАНОВИТЬ ИМЕНА ТЕХ, КТО ДО СИХ ПОР ЧИСЛИТСЯ ПРОПАВШИМИ БЕЗ ВЕСТИ.



ДВА ПИСЬМА из 41-го ГОДА

(Начало в № 203). АДРЕС ИЗ МЕДАЛЬОНА

Можно не сомневаться, что в последние часы жизни красноармеец Петр Платонов думал о родном доме. Там, в деревне Новые Холповичи, оставались у него жена, две дочурки. Да ожидалось еще прибавление в семействе. Так и не пришлось ему узнать о рождении дочек-близнецов — Ани и Веры, из которых одной — Верусе — суждено было умереть в младенчестве от воспаления легких.

А что думал боец о доме, то ему есть теперь вещественное доказательство: письмо, найденное сланинскими школьниками рядом с его останками. Чудом сохранился этот сложенный в несколько раз листок бумаги, лемный, с краями, словно обожженными временем. Наугад осторожно развернули мы бумагу и прочли коротко сохранившиеся строки: «Дерева Новые Холповичи Смоленского сельсовета, Платоновой Марии Ильиничне». Еще одно слово мелькнуло: «...Игнатию...». И — все, больше ничего не разобрать. Смысловой и временем след химического карандаша.

Ушел человек, и только эхо его короткой жизни летит через десятилетия, передаваясь из поколения в поколение. Уже не восстановить ни облика, ни походки Петра Петровича Платонова, не услышать его голоса, не узнать, какого цвета были у него глаза. Но можно взглянуть

ся в его потомков и в них угадать черты их отца, деда, прадеда, папшего у реки Долгой на 23-й день Великой Отечественной войны.

Дочери Платонова отозвались из Луги. Старшая — Лариса Петровна Тышневич работает на заводе «Белкозин», младшая — Анна Петровна Голушева заведует заводской технической библиотекой. К сожалению, уже нет в живых Нины Петровны, средней сестры, которая работала главным бухгалтером Ленинградского горного института.

Мама всю жизнь ждала папу. Ведь «пропал без вести» это не значит, что погиб. Все надеялась, что он откуда-нибудь подлетит к себе весточку, — рассказывает Лариса Петровна. — Тревожили ее люди слухами: кто-то где-то вроде бы встречал Петра после войны.

Поговаривали даже, в Прибалтике милиционером он служил. Все порывалась мама и на Валю стезьдить, где бездумно да безогне инвалиды доживают свой век. А одна гадалка так ей сказала: «Узнаете его судьбу, когда уже ждате не будете и не сможете», это я хорошо запомнила. Выходит, прапа она оказалась, так и вышло... Год не дожидаясь мамы до этой вестки.

Биографические данные Платонова Петра Петровича — 1915-й. Год рождения — Курковичи, нашей, северной. С юных лет — рабочий колхоза «Верный путь» (теперь там совхоз «Дружба» Гатчинского района). Комсомолец, активист. Участвовал в финской войне. Стрелок.

Призван в армию Волососским райвоенкоматом, где и значился без вести пропавшим. И погиб, выходит, недалеко от родных мест. Свой дом защищал.

Даже крошечной личной фотокарточки не осталось от главы семейства. Есть он, правда, на двух групповых снимках, потускневших, любительских. Вот Петр с молодой женой в Петропавловке на фоне фонтанных струй, по-воскресному парадный, в белой рубашке. На другой карточке сидит он вместе с одесельчанами на лавке за празднично накрытым столом. Белокур, худощав, скуласт. День погожий. Застолье — под открытым небом. Надпись на оборотной стороне: «1936 года 30 мая. Колхозный праздник». Самое начало его короткой семейной жизни. Еще впереди — радость рождения первенца...

Когда уходил 26-летний колхозник на Великую Отечественную войну, дочкам его было четыре и три годика. И сохранила память Лариса Петровна лишь один маленький эпизод, связанный с отцом: как в изде подбрасывал он под потолок хохочущую сестренку да вдруг нечаянно ее уронил.

Внучка Ирина, дочь Ларисы Петровны, вспоминая бабушкины рассказы, дополняет облик деда:

«...Очень он был музыкальный, пел на всех гуляниях, играл на балалайке, гармошке, мандолине. Попросит сыграть — никому не отказывал. Бабушка все гадала — кто из нас а деда будет? Да что-то никто больше по этой части пока не

отличается. — И продолжает без паузы: — Вы, пожалуйста, и про папу бабушку напишите. Это ведь она всех нас подняла. А чего ей это стоило, одному богу известно...

Да, уж досталась нашей маме, — кивает Лариса Петровна. — Не жизнь была, а каторга настоящая. В войну дворце на фоне фонтанных струй, по-воскресному парадный, в белой рубашке. На другой карточке сидит он вместе с одесельчанами на лавке за празднично накрытым столом. Белокур, худощав, скуласт. День погожий. Застолье — под открытым небом. Надпись на оборотной стороне: «1936 года 30 мая. Колхозный праздник». Самое начало его короткой семейной жизни. Еще впереди — радость рождения первенца...

«...Очень он был музыкальный, пел на всех гуляниях, играл на балалайке, гармошке, мандолине. Попросит сыграть — никому не отказывал. Бабушка все гадала — кто из нас а деда будет? Да что-то никто больше по этой части пока не

отличается. — И продолжает без паузы: — Вы, пожалуйста, и про папу бабушку напишите. Это ведь она всех нас подняла. А чего ей это стоило, одному богу известно...

Да, уж досталась нашей маме, — кивает Лариса Петровна. — Не жизнь была, а каторга настоящая. В войну дворце на фоне фонтанных струй, по-воскресному парадный, в белой рубашке. На другой карточке сидит он вместе с одесельчанами на лавке за празднично накрытым столом. Белокур, худощав, скуласт. День погожий. Застолье — под открытым небом. Надпись на оборотной стороне: «1936 года 30 мая. Колхозный праздник». Самое начало его короткой семейной жизни. Еще впереди — радость рождения первенца...

Сталлина...

Так вышло, что все женщины платоновского корня — склада «командирского». Видимо, черта эта заложена Марией Ильиничной, поднимавшей дочерей без мужчины. И такое колечко выдало родословное древо, что в потомках у Петра Петровича — сплошь дочки, да внучки, да правнучки. И только четыре года назад появился у внучки Ирины долгожданный сын — Гошенька. Умирала Мария Ильинична — наказывала Марюшу мальчишка, потому как он «один мужик в нашей породе». Он и впрямь джентльмен. В автобусе едет — никогда на свободное место не сядет: «Я мужичина».

Маленьким был — в кулы играл, а теперь все больше возится с гвоздями, железками, проволочками. Сахар любит под подушку прятать. «Бабушка», — говорит, — ты меня очень люби, а я тебя тоже буду очень любить», — лицо Ларисы Павловны тельет в улыбку. — Как же его не любить... — он же такой ласковый...

Как о живом говорили в Луге о Петре Платонове: «Дед наш челска!». И поздравляли его дочерей. И вместе плакали знакомые и незнакомые женщины, узнав про эту вестку, столько лет хранившуюся в солдатском медальоне. Ведь в каждой семье о войне — своя горькая памятька.

О. СЕРДЮЛЬСКИЙ, корр. ЛенТАСС — для газеты «Знамя труда».

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ СОСТАВ КОМИТЕТА ИЗМЕНИЛСЯ

Идя на встречу отчетно-выборному профсоюзному собранию ремонтно-механического завода, профсоюзный комитет составил и распространил среди рабочих анонимные анкеты, в которых им было предложено высказать свое мнение по количественному составу профкома и ревизионной комиссии, по возможным кандидатам в профком, на пост председателя профсоюзного комитета. Однако анкетирование, как ни странно, ничего не дало. В анкетах рабочие называли один кандидатуры, а на отчетном профсоюзном собрании отдали предпочтение другим.

Л. П. Шершев, председатель профсоюзного комитета ремонтно-механического завода, сообщил на собрании о проработанной за отчетный период работе. Много энергии и сил отдали профсоюзной работе Л. Н. Алексеева, занимавшаяся культурно-массовой работой, неплохо потружившаяся в жилищно-бытовой комиссии Н. С. Михеева, неутомимый пропагандист физкультуры и спорта В. С. Романченко, председатель совета трудового коллектива В. А. Углов.

Председатель профкома в отчетном докладе отметил добросовестную работу многих цехов и участков завода, покритиковал адми-

нистрацию за отсутствие постоянного тесного контакта с рабочими коллективами, отметил, что совет трудового коллектива еще не набрал нужной активности.

Выполнено большинство мероприятий коллективного договора, однако в этом отношении необходимо поднимать уровень масштабности мероприятий. Завод испытывает напряжение в сырьевом металле, поэтому не всегда загружены производственные мощности.

На отчетно-выборном профсоюзном собрании большинством голосов работа профкома была признана удовлетворительной. Председателем вновь избран Л. П. Шершев, значительно обновился состав профсоюзного комитета. На собрании принято предложение о том, чтобы сделать должность председателя на заводе освободившей. Собрание выбрало также новую ревизионную комиссию.

На своем первом заседании новый профсоюзный комитет распределил между членами профкома обязанности.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Сфера услуг —

Новое время —

Перестройка в кооперации, как, впрочем, и в других отраслях народного хозяйства, начинается с перестройки сознания, с отказа от сложившихся стереотипов мышления и практики, требует ясности понимания новых реалий.

Давайте задумаемся. Торговля, заготовка и переработка без выгоды не была никогда. Она только тогда будет исправно и верно служить людям, если такая служба окажется выгодной и ей самой. Но прежде царил уравниловка, ставившая в одинаковое положение тех, кто торговал талантами, с умом, и тех, кто отбывал положенное рабочее время. Первым было даже хуже: при-

ходилось тянуть и чужую ношу, и отдуваться за пребывающих в спячке.

Магазин магазину рознь, один так работает, другой иначе, но в целом правление заннтересовано в общем итоге, выполнении плана товарооборота и прибыли по всем отраслям деятельности. А многого мы достигли в попытках преодолеть безразличие того, кто лицом к лицу с покупателем: продавца, повара, кассира? Пока мы со своей концепцией торговли идем несколько позади времени.

Залог успеха перестройки — это деятельный, смелый и неформальный думающий специалист на порученном ему участке. Но у нас и сейчас еще есть люди, мыслящие по старому кочену, когда приходится опреледелить потребности в товарах, близкие к фактическим запросам населения, когда надо знать и чувствовать возмож-

дорогу перестройке новые подходы

ный вопрос: кто же из специалистов отрасли выдвигается сегодня перестройкой на передний край и кто должен стать ее мозгом и сердцем? Ответ сложен и в то же время прост, это очень часто мы говорим на собраниях аппарата и правления района. В прошлом мы не столько занимались коммерцией, сколько распределительством. Умели только делить, а умножать-приумножать зачастую нет.

Из производящей отрасли превратились в отрасль потребляющую, как госторговля. И в итоге практические потери того, кто всегда двигал кооперацию, — коммерсанта. Для распределительных функций он не нужен, с ними сладит любой, об этом я уже говорил, делить умеют все. Но у нас она задается в положении слепого котенка, когда приходится опеределить потребности в товарах, близкие к фактическим запросам населения, когда надо знать и чувствовать возмож-

ности промышленности не только своего района, но и всей страны и искать прямые связи с другими регионами.

Сегодня не хватает многих продуктов питания, и мы это ощущаем. Поэтому задачу, которую правление ставит перед собой, — это самим производить, перерабатывать и реализовывать сельскохозяйственную и товары народного потребления.

Мы живем во время поисков, порой связанных с риском, с неудачами и разочарованиями во имя конечных успехов, которые с лихвой возместит издержки в пути. Но мы же совершенно лишили права на риск главного в коммерческой работе специалиста — торговца, как, впрочем, и всех других коммерсантов. Такое право надо возвращать, точнее, наделить им. Пусть выступают деятели хозяйства, отвечающими за полное обеспечение товарами покупателя в районе. А их

сегодня не хватает, так как товарное покрытие составляет 80 процентов от плана товарооборота, а не 100 процентов, как многим покупателям думается.

Вот и приходится кооперироваться с другими районами, областями и республиками, чтобы пополнить прилавки магазинов, чтобы заработать прибыль.

Следующая проблема, вызвавшая глубокую озабоченность, — экономическая работа. Это песнь песней методов управления, к которым мы переходим. Пока экономисты по-прежнему выступают в роли статистов, способных на констатацию фактов или происходящих явлений. А экономист — это прежде всего организатор, способный направить в единое русло деятельность всех отраслевых подразделений. Их отучили от своего прямого дела и сегодня им приходится объяснять, что теперь для них коммерция и организация торговли — не чужое поле. Главное зло в том, что многие годы экономисты и коммерческие работники были каждый сам по себе. А ведь экономический анализ — это фундамент ком-

мерческой работы.

Сложная работа предстоит новому составу правления района, во-первых, это ритмичное выполнение плана товарооборота, прибыли и самое главное — это улучшение обслуживания населения. К концу 1987 года отрасль зашла в тупик, не выполнялся план товарооборота, образовалось недовыполнение. Только за два года 1986 — 1987 около двух миллионов рублей.

Нужны были радикальные меры для выправления положения. Поэтому мы начали перестройку с кадров. Большим подспорьем в этой работе нам была поддержка партийных и советских органов района. И когда чувствуется поддержка, она была постоянной, приходило и смелость, и решительность.

Жесткий счет был предъявлен тем, кто работал не по совести, кто бездельничал. Пришлось заменить многих работников аппарата управления и в магазинах — заведующих и продавцов. Мера жесткая, но необходимая, и она будет вносить в работу результаты. И вот результаты:

все полтора года, как избрали новый состав правления, район выполнит план товарооборота и прибыли, темпы роста составили 15 процентов. Хотя сложность очень большие в выполнении плана. Материально-техническая база плохая, так как годами ею не занимались. Магазины приходят уже в негодность, условия торговли в них плохие — это все сегодня разом свалилось, так как накопилось десятилетиями. Правление отчетливо понимает тяжесть создавшейся ситуации. Поэтому мы уже в 1988 году и в течение этого года отремонтировали и ввели новых около 20 магазинов. Предусправляем в последующих годах строить хозяйственным в отдаленных деревнях дом с встроенными магазином и хозяйственными помещениями, чтобы улучшить обслуживание населения и закрепить работников магазинов на одном месте. Намечаем строительство отдельно стоящих магазинов, новой производственной базы хлебобулочной, убойного пункта и копильни, жилого дома и ряда других объектов. Одним (Окончание на 4-й стр.)

# Новое время—новые подходы

(Начало на 2—3-й стр.)

словом, особое внимание будет уделено строительству. В столице не останется и заготовительная деятельность, будем искать новые формы и методы работы в этой отрасли.

Теперь правомерно спросить, насколько сократилось за это время число нарушений правил советской торговли, растрат и других нарушений? Если судить только по цифрам, то может показаться, что положение не улучшилось, а даже ухудшилось. Их сегодня больше. А дело вот в чем.

Прежде как было: полагалось улучшить показатели из года в год. Допустим, в этом году 20 процентов нарушений, значит, изволь в следующем снизить его как минимум на 19,5. Словом, ответ дан — ищи решение. Этим и занимались до поры до времени в отрасли почти повсюду, скрывали ради красоты баланса львиную долю нарушений. Теперь же введено

железное правило — ни единого укрывательства ни в малом, ни в большом — оттого и пошла кривая нарушений вверх, хотя дела пошли лучше. Думается, что не в цифрах дело, а в конкретной работе, проводимой райпо.

Из своего небольшого опыта работы в кооперации знаю: бояться следует не тех, кто много делает и заметит любые мои промахи, а бездельников, людей равнодушных, которым дорог только их покой и прежнее, порой незаслуженные привилегии.

Поэтому, следуя партийным указаниям, правление будет стараться исключить в кадровой работе чиновнический подход, желание прятаться и оставаться в стороне незамеченными. Будем поддерживать инициативных, думающих, энергичных, которые могут и хотят смело идти вперед, умеют добиваться успеха. Будем выдвигать их на руководящие должности. Мешающие в происходя-

щем процессе будем освобождать от занимаемых должностей. Безусловно, у нас еще есть и кадровые пустоты, которые пока нечем заполнить, не изжиты полностью нечестность по отношению к материальным ценностям, таких людей мы не оставляем на занимаемых должностях, а это опять новые вакансии, которые вновь и вновь надо замещать. Да, успех дела решают люди, и поэтому нам крайне нужны знающие специалисты, которые понимали бы перестройку, работали бы умело, старательно и честно. В этом плане и будет работать райпотребсоюз для улучшения обслуживания населения района.

**В. МАТВЕЕВ,**  
председатель райпо.

**Редактор**  
**В. В. ИВАНОВ.**

**МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ**  
**требуются**

**СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК,**  
**СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК,**  
**ИЗГОТОВИТЕЛИ твора-**  
**га и сметаны,**  
**ШТУКАТУР - МАЛЯР.**  
В 1990 году на заводе  
сдается жилой дом.

3—3

**СПМК-251**  
**требуются**

**ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК.**  
Обращаться по адресу:  
ул. Жданова, дом 1 (оста-  
новка автобуса — 3-й посе-  
лок). Телефоны: 2-45-74,  
2-40-00.

3—1

Сланцевское пассажир-  
ское автопредприятие разъ-  
ясняет, что маршрут № 8  
«АТП — шахта № 3» явля-  
ется специальным по пере-  
возке рабочих и служащих  
шахты № 3 к месту работы  
и обратно. По согласованию  
с администрацией шахты  
№ 3 с 25 октября 1989 года  
определены следующие  
остановки по маршруту  
№ 8: при следовании от  
АТП на шахту № 3 — АТП,  
улица Баранова, ул. Лени-  
на, больничный городок,  
вокзал, шахта № 3,  
при следовании от шахты  
№ 3 — шахта № 3, Сижно,  
Замосье, ул. Жуковского,  
гастроном, площадь «Шах-  
тер», ул. Ломоносова, ул.  
Садовая, вокзал, больнич-  
ный городок, ул. Ленина,  
ул. Баранова, АТП.

Рейс в 5 часов 20 минут  
от АТП выполняется со все-  
ми остановками туда и об-  
ратно.

2—2

**СЛАНЦЕВСКОЙ**  
**ВОСЬМИЛЕТНЕЙ**  
**ШКОЛЕ № 12**  
**требуются**

**УБОРЩИЦА.**

Справки по телефону  
2-18-36.

2—1

**К СВЕДЕНИЮ**  
**ВETERANОВ**  
**ПРОИЗВОДСТВА**

В соответствии с решени-  
ем Облисполкома № 481/10  
от 23.11.87 г. с 1 января  
1989 года при Сланцевском  
горисполкоме организована  
льготная очередь ветеранов  
производства, отработавших  
на одном предприятии 20  
и более лет и проживаю-  
щих в коммунальной квар-  
тире.

Граждан, уже стоящих на  
очереди исполкома и явля-  
ющихся ветеранами произ-  
водства, просим дополни-  
тельно представить выписку  
из трудовой книжки, под-  
тверждающую, что на од-  
ном предприятии отработано  
20 или более лет, для по-  
становки на эту льготную  
очередь.

3—1

**ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ**  
**срочно требуются**

**ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ** по  
эксплуатации распреде-  
лительных сетей,  
**ЭЛЕКТРОМОНТЕР** по  
испытаниям и измерениям,  
имеющий водительские пра-  
ва.

Обращаться по адресу:  
Сланцевское шоссе, 34. Те-  
лефон 2-28-58.

3—1

Вновь организуемый сек-  
тор института «Ленагро-  
промтехпроект» в г. Сланцы  
**приглашает на работу**

**ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХ-**  
**НИКОВ - ПРОЕКТИРОВ-**  
**ЩИКОВ** всех специальнос-  
тей для проектирования  
объектов сельскохозяйст-  
венного, жилищно-граждан-  
ского назначения, а также  
промышленности строи-  
тельных материалов.

Обращаться по адресу:  
г. Сланцы: Комсомольское  
шоссе, дом 11, телефон  
2-27-61.

1—1

**ИНСПЕКЦИЯ**  
**ГОССТРАХА**  
**по г. СЛАНЦЫ**

просит считать квитанцию  
Ф-210 по страхованию от  
несчастного случая №  
566178 недействительной.

1—1

**КИНОТЕАТРУ**  
**«ТРУД»**  
**требуются**

**КАССИР,**  
**СТАРШИЙ КАССИР.**  
Телефон 41-405.

2—1

**СЛАНЦЕВСКОМУ**  
**УЧАСТКУ**  
**ЛОРМК**  
**требуются**

на постоянную работу  
**МАСТЕР участка. Воз-**  
**можна работа по совмести-**  
**тельству.**

Обращаться по адресу:  
улица 1 Мая, дом 22, теле-  
фон 41-421.

3—1

Меняем трехкомнатную квар-  
тиру в г. Ташкенте на равно-  
ценную в г. Сланцы. Обраща-  
ться по телефону 2-24-59 после  
19 часов.

Коллектив Сланцевского  
городского производственно-  
го управления бытового об-  
служивания глубоко скорбит  
о безвременной смерти **КА-**  
**МЕНЕК Ивана Васильевича.**

Коллектив участка ВР  
шахты им. С. М. Кирова глу-  
боко скорбит по поводу без-  
временной смерти **СЕМЕНО-**  
**ВА Анатолия Павловича** и  
выражает соболезнование  
семье и родным покойного.

Коллектив смены Ю. А.  
Богданова ОФ шахты «Ле-  
нинградская» искренне со-  
болезнует Татьяне Николаевне  
Семеновой по поводу без-  
временной смерти мужа.

**Зинаиде Егоровне**  
**ХРЕНКОВОЙ**  
Сердечно поздравляем Вас с  
юбилеем и правом ухода на за-  
служенный отдых. Желаем  
крепкого здоровья, долгих лет  
жизни, успехов в работе.  
**Коллектив Сланцевского**  
**мясокомбината.**

**Николаю Федоровичу**  
**ФЕДОРОВУ**  
Поздравляем Вас с 80-лети-  
ем. Желаем крепкого здоровья  
и благополучия.  
**Дети, внуки.**

## Телевидение

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
**ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ**

6.30 — 120 минут. 8.35 —  
«Завещание старого мастера».  
Худ. фильм. 1-я серия. 9.40 —  
Ю. Эдис. «Тройка». Спек-  
такль. 11.05 — Детский час.  
12.05 — «Хочу стать хозяи-  
ном», «Трудовые ритмы Узбеки-  
стана». Док. фильм. 12.35 —  
Это было... было... 15.30 —  
«Открытый рояль». 16.00 —  
«Импульс». 16.45 — «Здравствуй,  
музыка». 17.20 — «Хель-  
синки: белая столица Севера».  
Телевизионный очерк. 17.40 —  
Фотоконкурс «Я люблю тебя,  
жизнь». 17.45 — Веселые стар-  
ты. 18.30 — Сегодня в мире.  
18.45 — Встреча деловых лю-  
дей. Конкурс «Арендатор-89».  
19.45 — «Собаچه сердце».  
Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 —  
Время. 21.40 — «Актуаль-  
ное интервью». 21.50 — Теле-  
мост. Международный день ми-  
ра. 22.45 — Сегодня в мире.  
23.00 — «Камера Крюгер».  
Док. фильм.

00.50 — «Приключения  
принца Флоризеля». Худ. ф.  
2-я серия. Спортивная програм-  
ма. Аншлаг, аншлаг. Песня-89.

**Вторая программа**

8.00 — Утренняя гимнастика.  
8.15, 11.15 — Н.п. фильм.  
8.35, 9.35 — География. 8 кл.  
9.05 — Французский язык. 1-й  
год обучения. 10.05 — Фран-  
цузский язык. 2-й год обучения.  
10.35, 11.35 — География. 7  
кл. 11.05 — Новости. 12.05 —  
«Ехали в трамвае Ильф и Пет-  
ров». Худ. фильм. 13.10 — Док.  
фильм. 13.50 — Мультфильм.  
14.00 — Ритмическая гимна-  
стика. 14.30 — Фильм-концерт.  
17.00 — Новости. 17.10 —  
Очерк. О проблемах взаимоот-  
ношений среди подростков.  
17.50 — Киножурнал. 18.00 —  
Ритмическая гимнастика. 18.30 —  
Роль ООН в современном  
мире. Круглый стол. 19.00 —  
На сессии Верховного Совета  
СССР. В перерыве (20.00) —  
Спокойной ночи, малыши.

**СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ**

6.30 — 120 минут. 8.35 —  
«Завещание старого мастера».  
Х. ф. 2-я серия. 9.40 — Конкурс  
«Арендатор-89». 10.40 — «Со-  
бачье сердце». Худ. фильм.  
1-я серия. 11.55 — Здравствуй,  
музыка. 12.30 — Институт  
человека. 13.30 — Фестиваль  
народного творчества «Радуга».  
15.30 — Л.- В. Бетховен. Кон-  
церт. 16.10 — Мама, папа и я.  
16.40 — Концерт. 16.55 —  
Детский час. 17.55 — Философ-  
ские беседы. 18.40 — Сегодня  
в мире. 18.55 — Конкурс  
«Арендатор-89». Передача 2-я.  
19.55 — «Собаچه сердце». Х.  
фильм. 2-я серия. 21.00 —  
«Время». 21.40 — Телевизион-  
ный клуб «Любителям оперы».  
22.55 — Сегодня в мире.  
23.10 — Говорит Москва.

\* \* \*

00.15 — «Приключения  
принца Флоризеля». Худ. ф. 3-я  
серия. Новости. Споемте, дру-  
зья.

**Вторая программа**

8.00 — Гимнастика. 8.15,  
11.15 — Док. фильм. 8.35,  
9.35 — Основы информатики и  
вычислительной техники. 11 кл.  
9.05 — Немецкий язык. 1-й  
год обучения. 10.05 — Немец-  
кий язык. 2-й год обучения.  
10.35, 11.35 — Общая биоло-  
гия. 10 кл. 11.05 — Новости.  
12.05 — «Минко из Тампере  
просит совета». Худ. фильм.  
13.45 — Концерт. 14.00 —  
Программа Саратовской студии  
телевидения. 17.00 — Новости.  
17.10 — «Минко из Тампере  
просит совета». Худ. фильм.  
18.50 — Минуты поэзии. 19.00 —  
СССР — Финляндия: грани  
сотрудничества. 20.00 — Спо-  
койной ночи, малыши. 20.15 —  
Информационная программа.  
21.00 — «Время». 21.40 —  
«Семейное счастье». Х. фильм.  
23.05 — Новости. 23.15 — В  
органолепическом зале.

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**

**ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ**

9.05, 10.05 — Литература.  
8 кл. 9.35 — Док. фильм. 9.55 —  
Мультфильм. 10.35 — Док.  
фильм. 11.00 — Литература.  
4 кл. 11.30 — Романы. Испол-  
няет А. Соловьяненко. Фильм-  
концерт. 17.30 — Телетайп.  
17.35 — Мультфильм. 17.45 —  
«Полевая гвардия Мозжухина».  
Худ. фильм. 19.20 — Реклама.  
19.30 — Гражданин и закон.  
20.15 — Телестанция «Факт».  
20.35 — Большой фестиваль.  
20.45 — Спорт, спорт, спорт.  
21.00 — «Время. 21.40 — 600  
секунд. 21.50 — Особое мне-  
ние. Ваши письма и проект  
культурно-познавательного цент-  
ра. 23.20 — Камертон.

**СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ**

9.05 — Математика. 9 кл.  
9.35, 10.35 — Основы информ-  
матики и вычислительной тех-  
ники. ПТУ. 10.05 — Матема-  
тика. 4 кл. 11.05 — Природо-  
ведение. 5 кл. 11.20 — Граж-  
данин и закон. 17.30 — Теле-  
тайп. 17.35 — Док. фильм.  
17.55 — Мультфильм. 18.15 —  
Фильм-концерт. 18.30 —  
Реклама. 18.40 — «Поздние  
свидания». Худ. фильм. 20.15 —  
Телестанция «Факт». 20.35 —  
Большой фестиваль. 20.45 —  
Спорт, спорт, спорт. 21.00 —  
«Время». 21.40 — 600 се-  
кунд. 21.50 — Позиция. 22.20 —  
Крыша.

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН**

**ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ**

(время указывается местное)  
9.00 — Программа передач.  
9.05 — Детский экран. 9.30 —  
«Рыцарь музыки». 10.25 —  
«Дикий капитан». Худ. фильм.  
11.45 — «Рококо». 15.00 —  
Телеинформация. 15.10 —  
Программа передач. 15.15 —  
«Юри Ярвет». 16.45 — «Род-  
ная тропинка». 17.05 — «Му-  
зыканти из Махтра». 18.15 —  
Телешкола. Всякая всячина.  
18.45 — «Актуальная камера».  
19.00 — Спортивная призма.  
19.30 — Детский экран. 20.40 —  
Реклама. 21.00 — «Акту-  
альная камера». 21.30 — Угол  
зрения. 22.00 — Хлеб насущ-  
ный. 23.00 — Новости. 23.10 —  
Театр «Эстония» на фестивале  
Генделя.

**СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ**

9.00 — Программа передач.  
9.05 — Детский экран. 9.35 —  
«Отець «У погибшего аль-  
пиниста». Худ. фильм. 15.00 —  
Телеинформация. 15.10 —  
Программа передач. 15.15 —  
«Он и она». 17.40 — Яак Йо-  
ла. 18.00 — Телешкола. Да-  
вайте познакомимся! 18.30 —  
Заглянем в сад! 18.45 — «Ак-  
туальная камера». 19.00 —  
Детский экран. 19.25 — Мы не  
хотим курить. 20.40 — Рек-  
лама. 21.00 — «Актуальная  
камера». 21.30 — I студия.  
IME. 22.30 — Чемпионат  
СССР по баскетболу: ТГУ —  
ТТТ (Рига). 2-й тайм. 23.00 —  
Новости. 23.10 — Реклама. 23.15 —  
Джаз из варьете «Олимп-  
ния».

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 24  
октября — «Шаг». (Две серии).  
Начало в 17, 20 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 24 ок-  
тября — «Куколка». (Две се-  
рии). Начало в 17, 20 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 24  
октября — «Сумасшедшие на  
стадионе». Начало в 16.20,  
18.10, 20, 22 часа.

Газета издается по  
вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—2-23-81; зам. редактора—2-35-74; отдел промышленности—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни—2-14-06; отдел сельского хозяйства—2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65; фотокорреспондент—2-16-03; корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-36-68. **Объявления** принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ЦПО № 1—1, ул. Банковская, дом № 8. Газету набирали Чебуран Н. С., Пугачевич Н. М., Грудникова В. В., верстала Шолчихина Н. А., печатали Ковалева Т. И., Боялы Л. И. Корректоры Цлавонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14630. Заказ 3722.